

нашевРЕМЯ



СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

На бесплатные обеды

Малый Совет Кайлинского сельского Совета по программе «Забота» принял решение оказать материальную помощь детям-сиротам. На эти цели было выделено 30 тысяч рублей. Каждому ребенку — по 1 тысяче рублей. Учащимся эти деньги дали на бесплатное питание в школьной столовой. Такую материальную по-

мощь получили Юля Ухарева, Надя Лаптева, Глеб Халуев и многие другие.

Л. НАГАЕВА,
глава администрации, председатель
Кайлинского сельского Совета.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА

МАЛЫЙ СОВЕТ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ИЗВЕЩАЕТ, что 26 ФЕВРАЛЯ 1993 ГОДА В ЗАЛЕ ЗАСЕДАНИЙ РАЙСПОЛКОМА СОЗЫВАЕТСЯ ОЧЕРДНАЯ, ДВЕНАДЦАТАЯ СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДВАДЦАТЬ ПЕРВОГО СОЗЫВА В 14.00 ЧАСОВ С ПОВЕСТКОЙ ДНЯ:

УТВЕРЖДЕНИЕ РАЙОННОГО БЮДЖЕТА НА 1993 ГОД И ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ЗА 1991 ГОД;
ОТЧЕТ О РАБОТЕ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА ЗА 1992 ГОД;
О СТРУКТУРЕ РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ;
РАЗНОЕ.

ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

СВОИ И ЧУЖИЕ

Дорогая редакция! Пишем от всех пенсионеров, получающих минимальную пенсию и проживающих в домах акционерного общества «Ялес». Конечно, мы давно потеряли веру в то, что наше кло-то может защитить, поэтому безропотно уплатили за двухкомнатные квартиры из своей нищенской пенсии почти по 2000 рублей.

От души мы благодарны нашему земляку Н. Макарову за выступление в газете. Справедливо пишет.

он в своей корреспонденции под заголовком «Грабеж среди белого дня». У руководства акционерного общества, видимо, нет ни сердца, ни души, ни человечности. Как говорится, скрытый голодному не товарищ!

Дорогой наш земляк тов. Макаров, не дай снять с нас кожу человека приезжему. Неужели из-за перестройки земельного налога, платит только страховку. Почему-то сейчас нас душат всяческих льгот. Делят людей на

своих и чужих. А спроси каждого, он ответит, что проработал на том же лесокомбинате 10, 15, а то и 20 лет. Не ушел на пенсию с предприятия по каким-то причинам. Но ведь жизнь есть жизнь, и причины у каждого разные. Как мы будем жить дальше, хотелось бы услышать ответ от людей компетентных.

КОРЗУНОВА,
ОВСЯНИКОВА,
СЕМЕНОВА
и многие другие.

РОВД СООБЩАЕТ

ОТЛИЧИЛИСЬ МАЛЬЧИКИ

16 января, ночью, несколько несовершеннолетних преступников тяжкие телесные повреждения жительнице и изнасиловали потерпевшую.

НАПАЛИ НА ОЧАГ КУЛЬТУРЫ

16 января: преступники проникли в киноаппаратную ДК в селе Судженка, укравли личные вещи и микромеханика и продукты.

ВОЛ И ПОКУРИЛ

17 января в Туфате: нетрезвый хозяин курит в постели, в результате спорел дом и он сам.

ОЧЕРДНОЕ УБИЙСТВО

18 января: в Вознекение после распития спиртного поссорились собутыльники. Один из них убил товарища и выпавши из дома в сарай.

КРАЖА РАСКРЫТА

В ночь с 24 на 25 января в п. Подсобожский обворовали магазин. Взяли, в основном, продукты. Преступник установлен.

«ВАРИАНТ» НЕ ПОВЕЗЛО

В ночь с 25 на 26 января был обворован магазин малого предприятия «Вариант». 6 февраля был вновь обворован магазин этого же МП.

ОГРАБИЛИ КОНТОРУ

В ночь на 27 января преступники проникли в контору с. Шербиночки и укравли микроЭВМ и автореквизиты.

ПРЕСТУПНИКИ УСТАНОВЛЕНЫ

Из совхоза «Ежельянинский» было похищено зерно на 6460 рублей. Преступление раскрыто.

МЕЧТАЛИ О ТЕПЛИЦЕ

В ночь с 30 на 31 января со склада АО «Ялес» была похищена полизиленовая пленка на сумму 31000 рублей. Преступники установлены, ими оказались рабочие этого же предприятия.

А ДОЯРКА ПОСТРАДАЛА

31 января: в колхозе «Бекетский» в помещении фермы пьяный рабочий пронес ножом доярке тяжкие телесные повреждения.

ОСТАВИЛИ БЕЗ ПРИСМОТРА

С ноября по 11 января стояли закрытыми одни из домов в Яле, когда же хозяева в них появлялись, то обнаруживали, что из дома украдены холодильник, стиральную машину и другие вещи.

(Продолжение на 2 стр.).

СДЕЛАНО В ЯЕ

10 февраля лица азербайджанской национальности начали разлив вина «Агадам» на Яйском пивзаводе.

Но, как оказалось, заяжих предпринимателей совершили не забытое здравье сибиряков. 3600 бутылок за один день было готово к отправке в магазины, но вовремя вмешалась санэпидстанция. Как сообщила Н. А. Ижевская, вино разливалось без соответствующих документов — без лицензии, без разрешения СЭС и районной администрации, вручную и,

тому же, в грязные бутылки. Правда, на то было благословение самого директора пивзавода.

Вино в магазины не попало. На директора наложены штраф в размере 18 тысяч рублей. В настоящее время наши санитарные врачи ждут результатов изобретений изобретателей «Агадама». Возможно и такой исход, что дело будет передано в прокуратуру.

НАШ КОРР.

СПРАШИВАЛИ — СОВЕЧАЕМ

ГДЕ РЕШИТЬ СПОР

12 февраля в редакцию что нет такого положения, обратилась от имени бригадира животноводства Евгения Табукова. Она убрала 30 процентов за разрыв рабочего дня. Татьяна Михайловна Табукова, и прошла новый париф животноводам, ухаживающим за молодняком.

Обращающиеся животноводы к зам. председателя Юрию Васильевичу Степанянникову, к самому Александру Андриановичу Биркову (они только что вышли на работу после болезни), и все бесполезно. Пробовали они звонить начальнику сельхозуправления В. И. Иванову и в райком профсоюза И. С. Тельбуху, но те люди заняты, до них до-

шли звонили в редакцию, телько, экономист деляния подниматься этому решению, если отрицательно, не в пользу животноводов, то с этим решением они должны обратиться в профком. Если и там не решат в пользу животноводов, то только после этого обратиться в суд, представив решения комиссии по трудовым спорам и профкома, а также копию протокола решения правления.

«Решение правления принято голосованием, и оно законно. Экономист В. Д. Журбенко не имеет права это изменять. Теперь животноводам нужно обратиться в комиссию по трудовым спорам, и профком решают в пользу работчего, и до суда дело почти не доходит».

С днём рождения!

Поздравляем с 70-летием дорогого мужа, папу, дедушку, прадедушку КЛИМОВА Владимира Павловича!

Желаем здоровья, долгих лет жизни, беззаботного неба.

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ,
ПРАВНУКИ И ЗЯТЬЯ.

Поздравляем любимую доченьку и сестру Оксану СОЛОДОВНИКОВУ с 16-летием!

Без ошибок не прожить на свете,
Как весы век не просидишь в тиши.
Только б, дочка, шли ошибки эти
Не от бедности — от щедрости души.
Не беда, что тянешься ко многому.
Плохо, коль не тянет ни к чему.
Не всегда на верную дорогу
Мы сразу пробиваемся сквозь тьму.
А когда пробьешься, не сворачивай
И на помощь маму не зови.
Мы хотим, чтоб гордой и удачливой
Ты была в работе и любви.
Но, а если вдруг обманет кто-то —
Будет трудно, но переживешь.
Хуже, коль полюбишь по расчету,
А на сердце приголубишь пожи.
Ты не будешь жестока с виноватыми,
А сама виновно повинись,
Все же люди мы, а не автоматы,
Все же непростая штука жизнь.

ПАПА, МАМА, БРАТ СЕРГЕЙ,
СЕСТРА СВЕТЛАНА, ЗЯТЬ САША
И ПЛЕМЯННИЦА МАРИНА.

От всей души поздравляем с днем рождения нашу милую, славную, добрую, нежную маму и бабушку СМИРНОВУ Тамару Егоровну!

За тепло твоих рук, мудрость ласковых глаз,
За бесконечные ночи, морщинки небрежные
Ты прими наш поклон и спасибо от нас.
Желаем, чтоб солнце тебя согревало,
Чтоб хмурые дни навсегда отошли,
Здоровье и счастье чтоб рядом шагали,
А годы помедленнейшли.

ТВОИ ДЕТИ И ВНУКИ.

ДЁШЕВО, НО СЕРДITO

Несмотря на быстрорастущие цены, обеды в столовой у ребят Яи-Бориковской средней школы относительно не дорогое. Каждый день они едят первое и третье блюда, либо второе и третье, доплачивая всего за обед 5—6 рублей. А чтобы обеды были дешевые, программа «За-

бота» выделила для ре-

бят 32 тысячи рублей. На эти деньги для школьной столовой до конца учебного года закуплены в колхозе мясо и молоко. Работает в школьной столовой Наталья Васильевна Горбатых.

НАШ КОРР.

КАК ВЫЖИТИ

МНОГОДЕТНЫМ ТРУДНЕЕ В ДВОЙНЕ

На страницах районной газеты неоднократно печатались материалы, посвященные семье. В седьмом номере за 27 января — целая подборка заметок под общим заголовком «Семья. Всегда ли она в радость детям?». Ответ на вопрос однозначен: для радости в таких семьях места остается все меньше. Давайте еще поговорим о семье.

Демографическая обстановка в России приобретает угрожающий характер. В 1992 году умерших по России на 70 тысяч больше, чем родившихся, по Кемеровской области на 8 тысяч больше, по Яйскому району — на 108 человек умерло больше, чем родилось. Рождаемость в условиях снижения уровня жизни падает. Трудно всем: ветеранам, пенсионерам, инвалидам, детям, их родителям.

Сегодня, я считаю, необ-

ходимо обратить внимание на многодетные семьи. В районе на 1 января 1993 года проживало 573 многодетные семьи, где 1966 детей, из них — 418 семей с 3 детьми. Через отдел социальной защиты выделялась этим семьям гуманитарная помощь продуктами, одеждой, денежными средствами, продан сахар по льготной цене. Но этого, конечно же, очень мало. Да и многое из того, что выделяется детям, не доходит до них в семьях, которые считаются неблагополучными. Их становится, к сожалению, все больше. В семье Шипачевых пятеро детей. Мать не работает. О полноценном питании не может быть и речи. У Крыловой Л. И.—пятеро детей, муж умер, младшая девочка тяжело больна, необходима операция на сердце, мать не работает. Семья живет на пособия в сумме 5525

рублей в месяц. Выводы можно делать самим.

В семье Нартовых тоже пятеро детей, трое школьников. Сейчас Валентина Алексеевна не работает — младшему нет и трех лет. Живут на зарплату мужа, пособия на детей, держат хозяйство, на помощь государства особо не надеются.

Да, государство определило льготы многодетной семье. Но ведь они не играют решающей роли в их жизни.

Сейчас отдел социальной защиты населения приглашает многодетные семьи, где совокупный доход на каждого члена семьи не превышает 3 тысяч рублей, получить удостоверения. Для этого необходимо предъявить справки с места работы о размере заработной платы, справку о составе семьи и фотографию 3x4. Обращаться к

инспектору по делам материнства и детства Г. Н. Мирошниковой в среду, четверг и пятницу с 8 до 17 часов.

Отдел социальной защиты населения работает над программой помощи многодетной семье. Мы внимательно выслушаем каждое дельное предложение, письменное или устное по телефонам: 2-26-37 и 2-16-69.

Мы приглашаем многодетных матерей, всех заинтересованных лиц принять участие в конференции, посвященной проблемам многодетной семьи. Конференция состоится в зале заседаний администрации Яйского района 19 февраля в 14 часов.

С. МОСЕНКОВА,

зам. зав. отделом социальной защиты населения.

РОВД СООБЩАЕТ

[Окончание. Начало на 1 стр.].
НАШЛИ КОГО ГРАБИТЬ!

И опять, уже в третий раз, обворован склад в школе-интернате, вновь похищены продукты на 15 тысяч рублей. Произошло это 2 февраля.

А ПЕТУХ НЕ ТРОНУЛИ

2 февраля из стайки жительницы ул. Ольговской в Яе похитили шесть кур.

И ДОМ УАЩИЛИ

Два года стоял сруб на одной из улиц нашего поселка, но 2 февраля его украли и перевезли к себе новые хозяева. Ладно, что хоть по горячим следам они были установлены.

МЯСО ВСЕ ЛЮБЯТ

3 февраля из кладовки жительницы Емельяновки похитили 25 килограммов мяса.

НЕ ПАХАЛИ, НЕ СЕЯЛИ,

а просто из стайки у жительницы села Судженки подростки похитили четыре мешка зерна.

УРОК НЕ ВПРОК

В период с 15 января по 5 февраля три раза подряд была обворована «Кулинария» в Яе, которая находится у железнодорожного перекрестка. Все кражи раскрыты, но у работников милиции вызывает недоумение то, что после этих краж администрация общепита не принимает никаких мер по обеспечению сохранности своего магазина. Отказались здесь и от услуг вневедомственной охраны.

Всего в районе с 15 января по 8 февраля совершено 46 преступлений, большую долю из которых составляют кражи.

ЗАНЯТОСТЬ НАСЕЛЕНИЯ

Спецвыпуск районного Центра занятости населения

БЕЗРАБОТИЦА

В службу занятости населения обратилось в 1992 году по вопросам трудоустройства 404 человека, из них женщин — 291, что составляет 72 процента. Как видно, безработица в районе, в основном, поражает женщин. Спрос на женские профессии все больше падает. В настоящее время нет вакансий для экономистов, технологов общественного питания, кондитеров, поваров, продавцов, учителей начальных классов, воспитателей детских садов, швеи, медицинских сестер.

Количество обратившихся за консультацией в службу занятости в три раза больше, чем год назад. Приходят в центр занятости не только потерявшие работу, но и те, кто хочет подстраховаться, справляясь о возможностях трудоустройства.

А трудоустройство граждан, ищащих работу, становится все труднее. В 1991 году центром занятости удалось трудоустроить 78 процентов от общего числа обратившихся, в 1992 году — 45 процентов. По области — только 27,5 процента.

Признаны безработными

за 1991 год 168 человек, или 43 процента от числа обратившихся. Получали пособие по безработице 127 граждан. В настоящее время пособие получают 43 человека, из них 12 человек направлены на учебу в промышленно-техническое училище № 11, где обучаются на электросварщиков и будут получать стипендию за время учебы из фонда занятости населения.

Прогноз на 1993 год также неутешительный. Рынок труда (предположение) составит более 2,5 тысячи человек. Спрос же на рабочую силу все падает. Сейчас вакансий на предприятиях и в организациях чуть больше 30. В связи с чем ожидается рост числа безработных в 2,5—4 раза (300—800 человек).

Основные факторы, сдерживающие рост безработицы, — стабильность работы предприятий, расширение объемов в сфере услуг населения, малых частных предприятий.

Новый адрес службы занятости: ул. Советская, 17, в здании управления сельского хозяйства [2 этаж].

ЗАКОН РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

О СТРАХОВЫХ ТАРИФАХ ВЗНОСОВ В ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ФОНД ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ НА I КВАРТАЛ 1993 ГОДА.

Установить на первый квартал 1993 года страховой тариф взносов в Государственный фонд занятости населения Российской Федерации для предприятий, организаций, учреждений и иных хозяйственных субъектов, независимо от

форм собственности, в размере 2 процентов по отношению к начисленной оплате труда по всем основаниям.

От уплаты страховых взносов в Государственный фонд занятости населения

Российской Федерации освобождаются общественные организации инвалидов, находящиеся в собственности этих организаций, предприятий, учреждений, созданные для осуществления их уставных целей.

Ввести в действие настоя-

щий Закон с 1 января 1993 года.

Президент Российской Федерации Б. ЕЛЬЦИН.

Москва,
Дом Советов России,
25 декабря 1992 года.
№ 4230-1.

Специалисты ищут работу

Жительница р. п. Яи, 27 лет, образование среднеспециальное, пекарь, стаж работы — 6 лет, ищет работу по специальности в рабочем поселке.

Мужчина, 54 года, образование среднеспециальное, техник-механик, стаж работы — 23 года.

Женщина, 20 лет, образование среднеспециальное, кондитер 3 разряда.

Житель рабочего поселка Яи, 1951 года рождения, образование среднеспециальное, техник-механик, слесарь, знает работу в снабжении.

Вопрос — ответ

Как определить массовое высвобождение людей с предприятиями? Обязанности руководства предприятий перед высвобождением и в ходе его?

Термин «Массовое высвобождение» означает разрыв контакта с работниками по инициативе администрации предприятия, организации, учреждения в результате банкротства предприятия или его реорганизации, которое требует существенного со-

кращения штатов.

Массовым высвобождением считается, когда увольнению подлежат более чем 15 работников предприятия.

Предварительное уведомление о массовом высвобождении администрации предприятия

должно быть представ-
лено в профсоюзный
комитет и службе занятости не позднее чем за 3 месяца до начала
высвобождения. В исключительных случаях,
когда предварительное
уведомление физически
невозможно, уведомлять
следует по частям и
максимально заранее.

В уведомлении о мас-
совом высвобождении
указывается дата начала
и окончания высвобож-
дения, общее количество
работников, профес-
сии и должности.

Промышленное предприятие — тракто-
рист-бульдозерист.

Управление жилищно-коммунального хо-
зяйства — плотник.

Межхозяйственная строительная органи-
зация — каменщик, штукатур.

Совхоз «Первомайский» — зоотехник.

Колхоз «Бекетский» — экономист.

Завод лесного машиностроения — элек-
трик, в котельную — кочегар.

Швейная фабрика — тракторист.

ПРАВА ГРАЖДАН В ОБЛАСТИ ЗАНЯТОСТИ

Граждане имеют право на выбор места работы путем прямого обращения к работодателям или через бесплатное посредничество государственной службы занятости (Закон о занятости, ст. 8). Официально зарегистрированные безработные имеют также право на бесплатную профориентацию и переподготовку по направлению службы занятости (ст. 3, ст. 9). Гражданам, высвобож-

даемым с предприятий, организациям и учреждениям, гарантировается в течение двух лет после увольнения сохранение очереди на получение жилья по прежнему месту работы и сохранение возможности толькоования детскими дошкольными учреждениями для своих детей (ст. 3, ст. 13).

Государство предоставляет официально зарегистрированным безработным следующие гарантии:

- выплату пособия по безработице;
- бесплатное обучение иной профессии или повышение квалификации в том случае, если служба занятости выдает безработному гражданину соответствующее направление;
- если безработный соглашается переехать в другую местность для трудоустройства по направлению службы занятости, ему компенсируются связанные с пе-

реездом материальные затраты в соответствии с действующим законодательством;

- возможность участия в оплачиваемых общественных работах (ст. 33, ст. 12, 30);
- время, в течение которого гражданин является официально зарегистрированным безработным, зачисляется в его общий трудовой стаж (ст. 33, ст. 30, 3);
- безработные граждане,

имеющие, независимо от перерывов в их трудовой деятельности, стаж работы, дающий право на полную пенсию по старости (включая пенсию на пытливых условиях), по предложению службы занятости с их согласия имеют право на оформление досрочной пенсии, но не ранее, чем за два года до установленного законодательством возраста выхода на пенсию (ст. 35.2).

У вас появился пр
блемы? Звоните нам
по телефону 2-12-44,
и мы поможем
решить их.

ЭКОНОМИКА РАЙОНА В 1992-м ГОДУ

Истекший год характерен спадом промышленного производства, сокращением выпуска почти всех важнейших видов продукции промышленности, продукции животноводства, растениеводства в сельском хозяйстве, кризисной ситуацией в капитальном строительстве, разрушением производственных связей отраслей народного хозяйства, снижением покупательского спроса населения, обострением социальной обстановки.

Население и его занятость

Расчетная численность населения на 1 января 1993 года составила 27 тысяч человек. Естественного прироста населения нет. В сравнении с прошлым годом естественная убыль населения увеличилась на 12,5 процента.

Небольшой прирост населения получен за счет его миграционных процессов. Уменьшился отток населения с сельской местности. Приехало в район на жительство 1302 человека, выехал 871 человек. Более 7 тысяч человек занято в народном хозяйстве района.

Обостряется проблема занятости населения в районе. В службу занятости поступило 160 человек.

Финансы и денежное обращение

За 11 месяцев 1992 года предприятиями и организациями (по учитываемому кругу) получено 120,4 млн. рублей прибыли.

По-прежнему остаются убыточными отрасли народного хозяйства: жилищно-коммунальное хозяйство и бытовое обслуживание.

Доходы районного бюджета составили 114,9 млн. рублей. Кроме того, из областного бюджета поступили субвенции на 112,2 млн. рублей.

Платежи и отчисления из прибыли составили 30,5 млн.

Индексы цен и тарифов

По наблюдению отдела цен, в сравнении с 1991 годом цены на товары народного потребления возросли более чем в 33 раза, из них на продукты питания—почти в 50 раз, промышленные товары—в 22 раза, лекарства—в 28 раз.

Из промышленных товаров более всего подорожали синтетические моющие средства (в 86 раз), импортная обувь (в 46 раз), сложно-бытовая техника (в 34 раза).

Из продовольственных товаров наибольший рост цен наблюдался на масло

сливочное (в 136 раз), кондитерские изделия (в 54 раза), хлеб (в 46 раз), молочные продукты (45 раз).

Тарифы на платные услуги населению увеличились в сравнении с прошлым годом в 7,6 раза, а на бытовые—в 8,5 раза.

Возросли тарифы на коммунальные услуги—в 7,3 раза, на содержание детей в дошкольных учреждениях—в 10,6 раза, услуги гостиницы—в 11,1 раза, платные услуги здравоохранения по изготовлению съемных протезов из пластика—в 8,9 раза.

Потребительский рынок товаров и услуг

Общий объем розничного товарооборота за год составил 765,9 млн. рублей и уменьшился на 13 процентов.

Товарооборот предприятий общественного питания составил 26,5 млн. рублей, в том числе по собственной продукции—13,6 млн. рублей.

Свободное ценообразование не привело к насы-

щению рынка товарами.

	1991 г.	1992 г.
Хлеб и хлебобулочные изделия (тонн)	5356	4577
Рыба (тонн)	152	111
Сахар (тонн)	406	256
Холодильники (штук)	543	50
Стиральные машины (штук)	471	582
Мотоциклы и мотороллеры (штук)	262	101
Телевизоры (штук)	348	320

Произведено товаров народного потребления (ТНП) на 289 млн. рублей, на 30 процентов меньше, чем в предыдущем году.

Производство продовольственных товаров уменьшилось на 21,5 процента и составило 96 тысяч рублей.

Производство товаров

	1991 г.	1992 г.
Хлеб и хлебобулочные изделия (тонн)	5085	78,2
Кондитерские изделия (тонн)	468	116
Безалкогольные напитки (дл)	8115	13,3
Пиво (дл)	210265	87,6
Пиломатериалы (тыс. м3)	121,5	91,6
Брюки (тыс. штук)	250,2	61,2
Постельные комплекты (тыс. шт.)	6,8	42,2

Населению района реализовано платных услуг на 17,8 млн. рублей, из них бытовых—на 8,6 млн. рублей.

Безвозмездно передано

населению 283 квартиры. Наибольшее количество квартир передано населению колхозами, совхозами (53 процента).

Образование

На начало 1992—93 учебного года в районе имелось 30 действующих школ, в которых обучается более 4 тысяч учащихся. Две неполные средние и начальные школы требуют капитального ремонта.

В 16 дошкольных учреждениях района воспитывается 842 ребенка, на 24 процента меньше предыдущего года. Их сокращение связано с введением ряда социальных льгот для рожениц.

Культура

На начало года в районе имелось 34 клубных учреждения, 27 библиотек, одна музыкальная школа.

30 процентов клубных учреждений требуют капитального ремонта.

Здравоохранение

277 врачей и среднего медицинского персонала оказывают медицинскую помощь населению. Заболеваемость на 100 работающих в районе составила в случаях—87, в днях—1240.

Частыми заболеваниями по-прежнему остаются простуда, желудочно-кишечные,

женские, болезни костно-мышечной системы. Возраст травматизм.

Обострилась проблема обеспечения населения лекарственными средствами. Нет в достаточном количестве антибиотиков, сердечно-сосудистых препаратов, витаминов.

Промышленность

Объем промышленной продукции, по сравнению с 1991 годом, уменьшился на 0,4 процента и составил 460 млн. рублей (в сопоставимых ценах по отчетам предприятий).

Кроме того, райпо и РПУ бытового обслуживания произведено продукции на 74 млн. рублей, меньше предыдущего года на 16

млн. рублей.

Сокращено производство деловой древесины, пиломатериалов, хлебобулочных изделий, пива, безалкогольных напитков. Численность промышленного производственного персонала (по учитываемому кругу предприятий) составила 1,8 тыс. человек, в сравнении с 1991 годом уменьшилась на 5

процентов.

Сельское хозяйство

Посевная площадь под урожай 1992 года во всех категориях хозяйств составила 61 тыс. гектаров.

В хозяйствах управления

сельского хозяйства посевная площадь уменьшилась на 9,6 процента и составила почти 54 тыс. га.

Производство зерна во

всех категориях хозяйств зернами закуплено зерна 1465 центнеров.

В 1992 году закуплено 2106 тонн картофеля, овощей—943 тонны, против 2744 в 1991 году, у населения—23 тонны.

Закупки картофеля сократились больше чем на половину. Хозяйства района меньше предыдущего года заготовили кормов всех видов для животных.

На одну условную голову крупного рогатого скота заготовлено 25,1, против 31,3 ц кормовых единиц.

Под урожай 1993 года посажено 2 тыс. га озимых на зерно и зеленый корм и всхажено ячменя 21,3 тыс. га.

За 1992 год в хозяйствах произошло снижение объемов производства продукции животноводства: первая колонка —1991 год, вторая 1992 год, третья —1992 год в процентах к 1991 году.

Мясо в живом весе (реализация на убой скота), тонн 2605 1935 74,3 19561 17642 90,2

Производство мяса, молока снизили все хозяйства.

Наибольшее снижение производства мяса и молока допустило КСХП «Марьевское» (на 40 и 18 процентов), молока—совхоз «Анжерский» (на 23 процента), мяса—КСХП «Яйское» (на 36 процентов).

Со спадом производства мяса и молока закупки в живом весе уменьшились на 27,5 процента и составили 1711 тонн, молока — на 6,2 процента (17026 тонн).

Сократили продажу мяса все хозяйства, кроме КСХП «Первомайское», им увеличена продажа мяса в 2 раза, молока—все хозяйства.

У населения закуплено 207 тонн скота в живом весе, молока—135 тонн, что соответственно уменьшилось на 71 и 30 процентов.

В сравнении с предыдущим годом убой молока от одной коровы уменьшился на 71 килограмм и составил 2300 килограммов.

Самый низкий убой молока на корову в КСХП «Вознесенское» (1994 кг) и в совхозе «Анжерский» (1952 кг), наибольший — в КСХП «Яи-

ское» (3020 кг).

В хозяйствах района продолжает сокращаться численность скота. Так, поголовье стада крупного рогатого скота уменьшилось на 5,5 процента и составило 18,7 тыс. голов, из них коров — соответственно 1,8 процента и 7,5 тыс. голов, свиней—28 процентов и 3,6 тыс. голов.

Поголовье крупного рогатого скота увеличили два хозяйства, коров—5, свиней—2.

Меньше прошлого года в хозяйствах управления сельского хозяйства получено телят от коров и нетелей (8051 против 8449), поросли от основных и проверяемых свиноматок (4697 против 7983).

Хотя в сравнении с 1991 годом уменьшился падеж крупного рогатого скота, однако за этот период пало 1938 голов крупного рогатого скота, 1246 голов свиней.

По состоянию на 1 января 1993 года в районной администрации и Совете народных депутатов зарегистрировано 30 крестьянских хозяйств. Им выделено 1243 га земли.

Капитальное строительство

Предприятия, организующие государственной и негосударственной формы собственности использовали более 339 млн. рублей капитальных вложений.

Доля централизованных капитальных вложений составила 31 процент против 68 процентов в 1991 году.

Отсутствие централизованных капитальных вложений и собственных средств у большинства предприятий, организаций привело к сокращению строительства объектов жилищно-гражданского назначения.

За счет всех источников финансирования введены жилые дома общей площадью более 5 тыс. квадратных метров. Это почти наполовину меньше 1991 года.

Населением за свой счет построено 12 домов с общей площадью жилья 720 квадратных метров.

В сельской местности введены школа на 342 места, общественный центр в с. Ново-Николаевке.

Сельскохозяйственные предприятиями построены зерно-семенохранилища на 2 тысячи тонн, столярная мастерская с пилорамой.

Подрядными строительными организациями (включая ремонтные) выполнено собственными силами работ почти на 145 млн. рублей.

З. КОЛБИНЦЕВА,
начальник отдела статистики,

